

# 渭长小学:铿锵玫瑰,绽放绿茵

“

为了丰富校园生活,推动青少年校园足球运动的蓬勃发展,增强学生体质,培养学生拼搏进取、团结协作的体育精神,渭长小学成立了足球社团。

作为足球特色学校,目前渭长小学足球社团面向1-6年级全面铺开,三四年级为女乙组,五六年级为女甲组,每周一至五傍晚4:15-6:00在足球场有序开展活动。

## 课程推进

为丰富学生的体育课程,落实“一校一特色、一校一品牌”,渭长小学将足球项目纳入了校本课程在全校范围内推广,“足球进课堂”全面开展,保证每班每周有一节体育课为足球教学课程,为学生掌握多技能打下基础。

## 师资保证

目前渭长小学拥有体育教师四人,其中中小学高级教师一名、中小学一级教师一名、中小学二级教师两名,足球专业教师两名,拥有D级教练员称号两名。四名体育教师在渭长

小学足球项目开展中分工明确,各司其职,相互配合,协同作战。

## 活动开展

为推动校园足球发展,渭长小学除了足球进课堂之外,每天下午两小时的女子足球社团开展,也是印证了学生对于此项目的热爱,全校近10%的学生不管刮风下雨还是严寒酷暑都在坚持训练,全体师生的付出得到了师生家长和教师的认可,特别是今年渭长小学在低年级段开始招收男队员,力争将有限资源效益最大化。

开展足球运动,是培养学生身心素质的良好载体。渭长小学通过

近10年来的校园足球活动,强健了学生体魄,锻炼了品质意志,又促进了学生良好行为习惯的培养,同时收获了一些成绩。自2012年以来,连续3次被评为苏州市校园足球传统学校先进学校;2015年被国家体育总局、教育部评为全国校园足球特色学校;先后参加苏州市校园足球(小学组)比赛、苏州市“市长杯”青少年校园足球(小学组)联赛、苏州市小学生足球比赛、姑苏区小学生校园足球联赛等比赛中获得佳绩;2020年在全国校园足球特色学校考核中获得二等奖。今年更是取得了2023姑苏区区长杯校园足球联赛女子乙组第一名的好成绩。学校又新组建了男子足球队,相信渭长小学的男、女足球特色这张名片会更加闪亮。

美丽校园,童真少年。渭长小学足球社团的开展,激发了学生对足球运动的热爱,增进了同学们的集体观念、竞争意识和拼搏精神,营造了良好的校园足球运动的文化氛围,更彰显了渭长小学关注学生全面发展的办学理念。相信渭长小学足球社团的发展一定会蒸蒸日上。“不忘初心行致远,一路向前无止境”,渭长人都有着对足球的执着和追求,渭长师生相信行进在体教融合的道路上,必将迎来“百花盛开”的未来。

## 打水漂

周末的午后,阳光暖暖的,爸爸带着我去狮子山公园打水漂。

公园里热闹非凡,好多小朋友都在玩打水漂。爸爸说:“我先来给你做个示范。”他挑了一块又长又薄的石头,摆好姿势用力一甩。只见那块石头在水面上连续飞跃了好几次,才一头扎进了水里。我大声喊道:“哇!好厉害呀!”

我按照爸爸的方法也选了一块石头,用三个手指握好,朝着水面平行的方向使劲扔出去。石头在水面上飞跃了两次然后落入水中。哇!成功了。爸爸在一旁直鼓掌。

今天好开心哪!我学会了一个新本领——打水漂。

二(2)班 廖奕辰 指导老师:杨红英

## 大蒜成长记

一天早上,我起床后来到客厅,看到阳台上多了一位新成员——一盆大蒜。它们的根是白色的,叶子是绿色的,叶子的末端尖尖的,排列得整整齐齐。中午,妈妈把大蒜齐根剪了下来,然后笑着对我说:“以后大蒜的成长就交给你了。”

第二天,我发现大蒜长高了一些,我赶紧拿起喷壶给它们浇水,看到害虫就把它捉走。有时候我也会把它们挪到阳光下,和它们一起晒太阳。

一周后,大蒜又长高了一节,我趴在边上对着大蒜看了看:“你们还好吗?”我自言自语地说道:“我给你们服务得怎么样?”话音刚落,我仿佛听到它们都在争先恐后地说着:“谢谢小主人,你的服务很周到!”

半个月后,大蒜更高更绿了,凑近了还能闻到一股浓浓的蒜香味。

就这样,大蒜一天比一天高,爸爸又用剪刀剪了下来,做成了—盘大蒜炒鸡蛋,嫩黄的鸡蛋搭配着碧绿的大蒜,真是色香味俱全呀,我急忙尝了一口,真好吃!

大自然真奇妙,有了泥土、有了阳光有了水,植物就会一天一个新变化,茁壮成长。

三(3)班 顾宸昱 指导老师:杨丽红

## 小猫称体重

我们家的猫咪(雪碧)前段时

## 秋天最美是黄昏

### 苏州高新区金色小学童眼小记者作文选登

## 镜子碎了

一天晚上,我正在写作业,突然听到轰隆隆的雷声,我跑到阳台上,抬头看见了隐隐约约的月亮,四面八方的乌云伴着雷电轰隆隆地飞了过来,想要把月亮吞没。

回到房间后,我刚拿起笔准备继续写作业,突然“砰”的一声响起,吓了我一大跳,这次雷声好响呀!我正准备去看的时候,妈妈告诉我:“洗手间的镜子碎了。幸好没有人在洗手间,不然会碰到人的。”

其实镜子前几天就有裂缝了,每天裂缝都会变得更多更长,今天终于碎掉了。但如果在开始有裂缝的时候就早早地换掉,就不会发生这么危险的事情了。

这件事让我知道了一个道理:小问题要及时处理,如果等到变成大问题的时候就可能会有危险发生。

三(6)班 陶则宁 指导老师:吴佳琦

## 相约二零四三

穿越到二十年后,我看到了我的家乡。

我站在草原上望着蔚蓝的天空,发现天空不再阴云密布,就像一个灰头土脸的姑娘,经过精心打扮变得貌美如花。

我扭过头看到一个迷你的空气净化器,长得像一只蜜蜂,它用屁股上的尖刺吸入沾满灰尘的空气,用肚子里的过滤网把空气过滤成千上万次,再利用翅膀振动把新鲜空气排放出来。这种小净化器,特别省地方,随处可见。你也不用担心它会飞到你衣服里,因为它的眼睛自带识别功能,只要看到物体就会主动避让。这么一个好东西,要是能早点发明出来,就不会有那么多人因为肺癌而死亡了。

我走在平坦宽阔的城市大道上,犹记得过去破损不堪甚至被占用的盲道,如今是一条专为盲人设置的自动导航道路,每隔三十米还有一位机器人志愿者。

再看马路上,行人欢声笑语,却没有了车来车往,那它们都去哪儿了呢?只听天上有“呼呼”的响声,抬头一看,原来现在的人都用磁悬浮汽车了,这种车既环保又安全,它用枯树叶和废纸做燃料,而且自带缓冲系

统,就跟碰碰车一样,即使撞车也不会造成人员伤亡。一切都截然不同了!

沿着盲道,我来到熟悉的校园,走进教学楼耳边传来激烈的讨论声,透过窗户看去,原来学生们正在连线世界专家,专家们通过全息投影技术给大家上课呢。我想起以前严肃的课堂、陈旧的设施,与如今高科技加持的生动有趣的课堂相比,这变化大到令我叹为观止!

看到二十年后的家乡有着如此巨大的变化,我激动万分。正想去下一个地点时,脸上拂过一丝凉风,眼中进了一粒沙子,我揉了揉惺忪的眼睛,再睁开眼,眼前的一切都回到了原来的模样。原来是一场梦啊。我暗暗下定决心,要努力学习,早日用科技把家乡变成梦里那未来的模样。

五(3)班 秦诗琪 指导老师:沈莉喆

## 胡萝卜

秋冬时节,又到了胡萝卜丰收的季节,你对它了解多少?

胡萝卜为伞形科,是一年或两年生的根菜。春天,在菜地里先将土壤松散,然后在地面上挖一些浅而宽的沟槽,将胡萝卜种子均匀撒入并覆盖上一些土壤。一周后,种子就像好奇的小朋友们一样,从土里探出头来,开始了它们的一生。四个月后,一垄一垄的胡萝卜田就像大地铺上了绿油油的地毯,一阵风吹过,胡萝卜田好似起伏的绿色波浪,又好像是风仙子在弹奏《胡萝卜舞曲》。这时,躲在叶子下的胡萝卜,就等着出来见世面了。成熟的胡萝卜就像扎着冲天马尾辫的橘红色小人,骄傲地摇曳着。它有200克左右,和一根水果黄瓜差不多重。

在我国,胡萝卜有很多吃法:凉拌胡萝卜丝、胡萝卜包子、炸胡萝卜丸子、胡萝卜饼……我家最常吃的是胡萝卜饼,先把胡萝卜切成丝,再加入一个鸡蛋、少量洋葱,倒入面糊,搅拌均匀后放入电饼铛,摊成饼,美味又营养。

胡萝卜含有大量的胡萝卜素及大量的营养物质,有助于身体发育和成长,并且含有十分重要的维生素A,其具有保护表皮组织、呼吸道、消化道上皮组织的作用,也对眼睛视力有帮助,所以我们学生应该多吃胡萝卜。

除此之外,胡萝卜还有着特殊而又庄重的意义,周朝时期,它们的形象深入人们的内心,成为古代有力的生物学符号,同时也被人们视为维护家和社会安定的象征。中国古代有句古话叫作:“有胡萝卜没有穷。”说明了人们对胡萝卜的珍视。

听完我说了这么多,你对胡萝卜有了新的认识吗?你也和我一样准备多吃点胡萝卜了吗?

五(3)班 张瑀诺 指导老师:沈莉喆

## 明天我生日

翻过来,  
唉——  
睡不着。  
妈妈的礼物,  
会是我喜欢的毛绒玩具吗?

翻过去,  
唉——  
睡不着。

爸爸的蛋糕,  
会是我想要的芭比公主吗?

翻过来,  
翻过去,  
唉——  
到底什么时候,  
天才亮啊!

一(5)班 关梓萱 指导老师:王爱萍

## 奇妙的大自然

大自然好像一本神奇的“书”,每当我“阅读”这本“书”时,心中都有很多的问号。

为什么天空是蓝色的?

为什么大海也是蓝色的?

为什么小草是绿色的?

为什么熊猫是黑白的?

为什么小鸟是会飞的?

为什么花朵是五颜六色的?

柳树是怎么产生柳絮的?

蚕宝宝是怎么变成蚕蛹的?

春天,燕子飞去了哪里?

冬天,蛇躲到了哪里?

是谁让麦子们弯下了腰?

是谁让枫叶变得金黄?

是谁让黄河奔腾不息?

是谁让晚霞艳丽多姿?

大自然真的是一本神奇的“书”,我要做生活中的有心人,

读万卷书,

行万里路,

不断地探索大自然中的谜题。

三(6)班 季纾瑄 指导老师:吴佳琦